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PREFEITURA MUNICIPAL DE FATIMA DO SUL, MS.
EDITAL N°001/2020 - PROCESSO SELETIVO.
PROVA OBJETIVA.

CARGO: MERENDEIRA.

Leia atentamente as INSTRUCOES:

1. Nao sera permitido ao candidato realizar a prova usando 6culos escuros (exceto para corregao visual, ou fotofobia,
desde que informe no ato da inscri¢cdo), ou portar aparelhos eletrdnicos (mesmo desligados), qualquer tipo de
relégio, chaves, carteira, bolsa, acessorios que cubram o rosto, a cabecga, ou parte desta.

2. Podera ser eliminado, deste Processo Seletivo, o candidato cujo(s) aparelho(s) eletrénico(s), mesmo desligado(s),
emitir(em) qualquer som durante a realizacdo da prova. O tempo em que permanecer no local, onde estara
ocorrendo o Processo Seletivo, o candidato devera manter o celular desligado, sendo permitido liga-lo somente ap6s
ultrapassar o portdo de saida do prédio, sob pena de ser eliminado deste Processo Seletivo.

3. O candidato podera manter em cima da sua carteira apenas lapis, borracha, caneta, um documento de
identificacdo e lanche, exceto liquido. Outros pertences, antes do inicio das provas, o candidato deverd acomoda-
los embaixo de sua cadeira, sob sua guarda e responsabilidade.

4. Confira se a sua prova tem 20 questfes, cada qual com 4 alternativas, veja se o cargo para o qual se inscreveu
esta correto.

5. Confira seus dados no cartao-resposta (nome, nimero de inscri¢cdo e o cargo para o qual se inscreveu) e ASSINE
0 mesmo.

6. Preencha toda a area do cartdo-resposta correspondente a alternativa de sua escolha, com caneta esferografica
(tinta azul, ou preta), sem ultrapassar as bordas. As marcac¢des duplas, ou rasuradas com corretivo, ou marcadas
diferentemente do modelo estabelecido no cartdo-resposta poderdo ser anuladas.

7. Observe as orientagdes apresentadas no cartdo-resposta. O mesmo nao serd substituido, salvo se contiver erro
de impressao.

8. Aguarde a autorizagdo do fiscal para abrir o caderno de provas. Ao receber a ordem, confira-o com muita atencgao.
Nenhuma reclamacéo sobre o total de questdes, ou falha de impresséo, sera aceita depois de iniciada a prova.

9. Cabe apenas ao candidato a interpretacao das questdes, o fiscal ndo podera fazer nenhuma interferéncia. A
Prova Objetiva tera duragdo maxima de 3h (trés horas), incluso o tempo destinado ao preenchimento do cartdo-
resposta.

10. O candidato podera se retirar do local da prova somente 1h (uma hora) apos seu inicio, levando seu caderno
de prova.

11. Ao terminar sua prova, o candidato devera entregar ao fiscal de sala o cartdo-resposta preenchido, assinado e
retirar-se do recinto, onde esta ocorrendo a mesma, nao lhe sendo mais permitido o uso do banheiro e bebedouro.

12. Os 3 (trés) candidatos, que terminarem a prova por ultimo, deverao permanecer na sala, sé poderdo sair juntos,

apo6s o fechamento do envelope, contendo os cartdes-respostas dos candidatos presentes e ausentes, assinarem
no lacre do referido envelope, atestando que este foi devidamente lacrado.

BOA PROVA!



LINGUA PORTUGUESA.

Leia o texto para responder as préximas trés questdes.

O apanhador de desperdicios. (Manoel de Barros).

Uso a palavra para compor meus siléncios.
N&o gosto das palavras

fatigadas de informar.

Dou mais respeito

as que vivem de barriga no chéo

tipo agua pedra sapo.

Entendo bem o sotaque das aguas

Dou respeito as coisas desimportantes

e aos seres desimportantes.

Prezo insetos mais que avides.

Prezo a velocidade

das tartarugas mais que a dos misseis.
Tenho em mim um atraso de nascenca.

Eu fui aparelhado

para gostar de passarinhos.

Tenho abundéncia de ser feliz por isso.
Meu quintal € maior do que o mundo.

Sou um apanhador de desperdicios:

Amo os restos

como as boas moscas.

Queria que a minha voz tivesse um formato
de canto.

Porque eu ndo sou dainformatica:

eu sou dainvencionatica.

S6 uso a palavra para compor meus siléncios.

01. De acordo com o texto, assinale a alternativa incorreta.

a) O eu lirico do poema sé usa palavra para compor seus siléncios.

b) O poeta foi aparelhado para gostar de passarinhos.

¢) O eu lirico afirma, categoricamente, ndo entender o sotaque das aguas.
d) O poeta respeita as coisas desimportantes e 0s seres desimportantes.

02. No poema, os versos “Porque eu nao sou da informatica: eu sou da invencionatica”, afirmam:
a) Que o poeta aprecia 0 mundo contemporéneo com suas inovacdes e modernidades.

b) Que o autor do poema usa a informatica, para tudo que ele faz, ela é necessaria no seu dia a dia.

¢) Ser constante a procura do poeta, na informatica, para fazer suas poesias.

d) Que o eu lirico ndo se sente bem no mundo atual, feito de tecnologias.

03. Ainda no texto, o verso “Sou um apanhador de desperdicios:”, a palavra grifada tem o sentido de:
a) Colhedor.

b) Destruidor.

¢) Matador.

d) Depredador.

04. Sobre acentuacéo gréfica, assinale a alternativa, onde todas as palavras estao acentuadas pelo mesmo
motivo.

a) Insodlito / cAmara / lapis.

b) Béncgéo / amassemos / ténis.

c) Café / jacaré / vocé.

d) Timido / éter / ministério.

05. Em setratando de sinais de pontuacéo, coloque (V) verdadeiro ou (F) falso e marque a alternativa correta.
() Ponto final: representando a pausa maxima da voz, € empregado ao final de frases declarativas ou
imperativas.

() Ponto de interrogacédo: é empregado ao final de qualquer interrogacéo direta, ainda que a pergunta nédo
exija resposta.

() Ponto de exclamacéo: € empregado ao final de frases exclamativas, imperativas e, normalmente, depois
de interjei¢cdes.



() Virgula: marcando uma pequena pausa, ela é geralmente empregada nas datas, para separar 0 nome da
localidade; depois do sim e do néo, usados como respostas no inicio da frase; para indicar a omissao de
um termo (geralmente de um verbo); para separar termos da mesma funcdo sintatica;, para separar o
vocativo; para separar o aposto; para separar as orages coordenadas.

() Reticéncias: sdo empregadas nas citacdes, ou transcricfes; na representacdo de nomes de livros e
algumas legendas; para destacar palavras que representam estrangeirismo, vulgarismo, ironia.

() Aspas: marcando uma suspensdo da frase, devido, muitas vezes, a elementos de natureza emocional,
sdo empregadas paraindicar continuidade de uma acdo, ou fato; para indicar suspenséo, ou interrupc¢éo do
pensamento; pararepresentar, na escrita, hesitacdes comuns dalingua falada; pararealgcar uma palavra, ou

expresséo.
aV-V-V-V-V-V,
b)F-V-V-V-V-F.
C)V-F-V-V-F-V.
dV-V-V-V-F-F

06. Sobre as expressdes mal / mau, marque (C) correto ou (I) incorreto e assinale a alternativa devida.
() O candidato foi mal recebido na cidade onde nasceu.

() N&@o era mal rapaz, apenas um pouco preguicoso.

() Fizeram mau em dizer tais coisas.

() Nao estava mal o trabalho do aluno.

() O mau nem sempre vence o bem.

() Teve mal ensinamento, mas tornou-se uma excelente pessoa.
() Mal vocé saiu, ele chegou.

aC-l-C-C-1-C-C.

b)C-C-lI-C-C-1-C.

c)C—-Il—-l-1-1-C-—1.

dC-Il-I-1-1-1-C.

07. Assinale a opcdo em que todas as palavras sdo grafadas com z.
a) Acide_/ timide_ / andli_e.

b) Polide_/ desli_e / cateque_e.

¢) Bu_ina/ cicatri_ / cuscu_.

d) Ba_ar/grande_a/ ca_ulo.

08. Sobre as expressdes aonde / onde, marque (C) correto ou (I) incorreto e assinale a alternativa devida.
() Vocé vai onde?

() Vocé quer chegar aonde com suas perguntas?

() Nao sei onde dirigir-me para obter o documento.

() Encontraram o menino onde?

() Onde fica a sua escola?

aac-C-C-C-C.

byC-1-C-I-C.

c)l-C-1-C-_C.

dC—-1-C-1I1-1.

09. Sobre a correta grafia demais / de mais, marque a alternativa indevida.
a) N&o se deve comer demais.

b) Nao percebi nada demais nas suas perguntas.

¢) Voltei e sai da reunido antes que os demais.

d) Venderam ingressos de mais para o jogo.

10. Sobre as palavras a fim de / afim, marque a alternativa indevida.

a) Afim de discutir temas da antiguidade, o professor chamou um especialista.
b) Vive reclamando a fim de me irritar.

¢) Temos objetivos afins.

d) O Mandarim nao é uma lingua afim com o Portugués.

11. Assinale a alternativa em que haja pelo menos uma palavra com erro de grafia.
a) Creolina / jibi / monje.

b) Patio / penicilina / gesto.

c) Gilete / tigela / pontiagudo.

d) Botequim / displicente / angico.



12. Marque a opcao em que todas as palavras séo escritas com Xx.
a) _assi/_alé/ u_u.

b) Pi_acdo/ _avante/gra_a.

¢) Escarafun_ar/ _aveco /lu_acéo.

d) Frou o/bru_a/ri_a.

MATEMATICA.

13. Em determinado Estado é oferecido desconto no IPVA para pagamento a vista (cota Unica). De uma
motocicleta foi cobrado o valor de 103 reais sem desconto. Sabendo-se que, para pagamento em cota Unica
o valor passa a ser de 87 reais, podemos concluir que o desconto foi de:

a) 14 reais.

b) 15 reais.

c) 16 reais.

d) 17 reais.

14. A tabela a seguir representa os dados de uma pesquisa realizada em trés cidades distintas sobre
domicilios. As quantidades representadas séo de pessoas que possuem domicilio préprio:

CIDADE QUANTIDADE DE PESSOAS COM DOMICILIO PROPRIO
A 89
B 235
C 704
D CMXXXVI

Por um lapso o digitador registrou a quantidade de pessoas da cidade D em algarismos romanos. Para
consertar a tabela o valor numérico a ser colocado para substituir, corretamente, o valor romano deve ser:
a) 136.

b) 934.

c) 936.

d) 1036.

15. Julia deveréd cozinhar arroz para servir como acompanhamento do bobd, na festa de aniversario de sua
sobrinha. Para facilitar seu trabalho e nédo faltar, ou sobrar demais arroz, evitando assim o desperdicio, ela
fez uma pesquisa e descobriu que, para acompanhamento, sdo necessarios 90 gramas de arroz por pessoa.
A irma de Jdlia convidou 120 pessoas para a festa. Levando em considerag¢do sua pesquisa, Julia fez os
calculos e concluiu que deveria cozinhar:

a) 210 gramas de arroz.

b) 1080 gramas de arroz.

¢) 2100 gramas de arroz.

d) 10800 gramas de arroz.

16. O termbmetro estava marcando 12 graus, mas chegou do Sul uma onda de frio e a temperatura baixou
extraordinariamente. O Dr. Oscar chamou seu filho Carlos e pediu-lhe que olhasse no termémetro e lhe
dissesse a temperatura do dia. A resposta de Carlos foi: “Pois &, papai, ontem o termdmetro estava
marcando 12 graus. Mas, devido a onda fria, a temperatura baixou 17 graus”. Diante da resposta de Carlos
é correto concluir que a temperatura marcada no termémetro era de:

a) 5 graus.

b) 17 graus.

c) — 5 graus.

d) — 17 graus.

17. Ao dividirmos 6.320 laranjas por 250 criancas, obtivemos como resultado 25 laranjas para cada crianca
e o resto sera de 70 laranjas. Eliminando-se o zero dos dois numeros teremos 632 laranjas divididas entre
25 criancas. Nesse caso, continuaremos a ter 25 laranjas para cada crianca, mas 0 novo resto sera de:

a) 7 laranjas.

b) 70 laranjas.

¢) 700 laranjas.

d) 7000 laranjas.

18. Observe o trecho da reportagem a seguir:

NOVA ESTRATEGIA

Service IT remodela para triplicar



A Service IT Soltuions se reestruturou, modificou
a composi¢ao acionaria, segmentou unidades de
negocio e projeta, nos proximos trés anos,
dobrar a forga de vendas e triplicar o
faturamento, que ficou em RS 35 milhdes em
2011,

Disponivel em: Service IT remodela para triplicar | Noticias | Baguete

Para atingir o objetivo de triplicar o faturamento, o novo faturamento deveré ser de:
a) 35 milhdes.

b) 70 milhdes.

¢) 105 milhdes.

d) 115 milhdes.

19. O avb de Pedro e Lucas resolveu dividir a quantia de 530 reais entre seus dois netos. Pedro é o neto
mais velho e para ele o avd quer dar 130 reais a mais do que para Lucas, que € 0 mais novo. Nessas
condicdes, o valor que Pedro irareceber do avb sera de:

a) 130 reais.

b) 200 reais.

¢) 230 reais.

d) 330 reais.

20. Leia o trecho a seguir:
O movimento de translagdo acontece quando a Terra completa uma volta ac redor
do Sol. Ele dura, aproximadamente, 365 dias e seis horas. Diante disso, a cada quatro
anos, um dia é colocado a mais no ano no més de fevereiro. Quando isso ocorre, tal
ano € chamado de ano bissexto.

Disponivel em: https://brasilescola.uol.com.br/geografia/movimento-translacao.htm

De acordo com o trecho, a cada quatro anos, é acrescentado um dia a mais no més de fevereiro. Dessa
forma, quando fevereiro tem 29 dias temos o ano bissexto. Sabemos que, para identificar se um ano é
bissexto, basta identificarmos se ele € um multiplo de 4. Levando isso em consideragdo, qual das
alternativas a seguir representa um ano bissexto?

a) 1650.

b) 1756.

c) 1842.

d) 1914.

RASCUNHO.


https://ww2.baguete.com.br/noticias/24/07/2012/service-it-remodela-para-triplicar-faturamento

